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令和６年 第６回 あさぎり町教育委員会会議録要旨 
 

日   時 令和６年６月２８日（金） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員   

事 務 局 職 員 

教育長 椎葉勇二       教育課長 林 敬一 

教育課長補佐 林田考功    指導主事 吉川 巧 

学校教育審議員 原 崇    教育課主幹 坂本幸治 

教育課主幹 田山勇一     教育課主幹 右田哲郎 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 伊啓史朗 

 

《開会 午後２時５５分》 

 

1 開  会 

○林課長  それでは御起立願います。礼。着席ください。教育委員の定足数に達しておりますので、ただい

まから令和６年第６回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は、御手元のとおりです。それで

は、教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○椎葉教育長  はい。皆さんこんにちは。まず自己紹介ですけども、一昨日、教育長拝命いたしました椎葉

勇二と申しますどうぞよろしくお願いいたします。今日で３日目になるんですが、もう随分長いこといる

ような、そんな感じで、中々こう慣れない状況の中、皆さんの支援を頂きながら過ごしているところです。

私の思いとすればですね、もう何よりも、やっぱり子供たちも、住民の方々も笑顔で何かやっぱ学んだり、

いろんなことにチャレンジしたりすることが、楽しいって思えるような、そういう教育活動や教育行政を

行っていきたいなというふうに思っているところです。それぞれのやっぱ土地の特性があったり、あるい

はあさぎり町としての特性がありますけども、もちろんいいところもあれば、ちょっとウイークポイント

になるなっていうところもあるかと思います。そういった時に何かいいところを是非ですね強めながら、

見方を変えて良いようにいろんなことに取り組んでいけたらなというふうに思います。例えば、あんした

お節介よねっていうのを言い方を変えると、もうとっても親切よねっていうふうに、やっぱ物事はやっぱ

考え方がいろいろ捉え方によって違ってくると思います。そういったことで、何かいいところとかうわこ

こはウイークポイントだなって思うところを、見方をしっかり変えながら、子供たちあるいは町民の方々

にやっぱ誇りと夢を持ってやっていけたらなというふうに思ってるところです。また非常に社会が変化す

る中でですね、本当私たちの頭では何かついていけないぐらいこうの情報化とか、あるいはＡＩとか進ん

でますけども、そういう中で子供たち生きていくので、そこの教育に携わる私たちがやっぱ遅れをとらず
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に、子供たちの先を見据えた教育ができるようにやっていきたいというふうに思っているところです。ど

うぞ、よろしくお願いします。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○林課長  はい。それでは、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○椎葉教育長  はい、では本日は、伊委員にお願いしたいと思います。  

○伊委員  はい。 

 

４ 会期の決定 

○林課長  次に、会期をお諮りいたします。令和６年６月２８日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）はい、意見多数ですので、会期を６月２８日の１日限りといたします。次に、教育

長報告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○椎葉教育長  はい。それではレジュメに沿って御報告させていただきます。ページを１枚めくってくださ

い。６月の主な行事等ですが、順に６月４日、岡原小学校の学校運営協議会から、５日が上小学校の学校

運営協議会。６日が特別支援連絡協議会実務担当者会。それから６月８日から郡体がそれぞれありまして、

ソフトボール大会、それから、６月１１日から定例の町議会が１４日までです。それから６月１３日、あ

さぎり町幼・保等、小・中連携推進協議会第１回担当者会。それから１６日、郡民体育祭。１７日、人吉

球磨人権教育中球磨ブロック学校教育部会担当者会。１９日、教育委員会評価委員会。中止して、個別評

価に切替えております。それから、６月２１日、あさぎり町教育委員会が行う初任者保育体験研修を、お

かはるもぞか保育園で実施させていただきました。また、あさぎり町地域未来塾の打合せをあさぎり中で

行っております。６月２２日から２３日にかけて郡市の中体連が行われております。別紙にて、おあげし

ておりますけども、簡単なものだけ、まず柔道が団体で男女とも優勝ということでした。それから女子バ

レーが優勝。それから剣道の男女とも団体が準優勝、男子バレーボールも準優勝。あと、男女バスケット

が３位、以下個人で１位とか２位とか３位とかもありますけど御覧ください。なお、また明日からですね、

野球とか雨で順延になっている競技が実施される予定ですが、状況としてはですね、非常にまた天候よろ

しくないので順延順延ていう形になって、中学校の生徒さんたち、先生たちが大分こう心労をかけていく

状態なのかなというふうに思っているところです。ただ、すばらしい活躍の状況だというふうに思ってる

ところでした。続いて６月２３日、郡民体育祭、弓道大会。団体で優勝しております。それから６月２４

日深田小学校の学校運営協議会。６月２５日があさぎり町の子供育成連携協議会の第１回役員会。６月２

６日が町内校長会議。それから本日午前中にあさぎり町青少年育成町民会議総会。そして本日、今行って

おります教育委員会議というふうになっております。以上が主な事業についてです。６月２６日に実施い

たしました町内校長会議での内容等についてお話しいたします。まず教育長の所信表明については、先ほ

どお話しした内容に加えてですね、人権尊重が１番基盤になるので、是非、職員室の中から先生たちの関

係の良さがまた教室に広がっていくようにというふうにお話をしております。また合わせて、働き方とか

いろいろ今、話題になっておりますが、ワークライフバランスとともにですね、先生たちが、楽しくし仕

事につけることこそが子供たちの楽しい学びになるので、そういったことで是非、学校運営をよろしくお

願いしますということで校長先生方にお話ししたところです。続いて町議会の報道については、後ほど議

題にありますのでそこで御報告させていただきます。それから管理職選考考査については、第一次考査が
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８月の２４日、第２次考査が９月の２４日から９月３０日の１日、いずれかで行われますけど書面にてせ

ず校長先生方には御連絡しているところです。あと、Ｂ＆Ｇのプールの開館については、書面にて連絡を

したところです。以上、主な事業とそれから校長会の内容について御報告いたします。 

○林課長  教育長報告が終わりました。御質疑等あればお願いいたします。ございませんでしょうか。（〇

「特になし」）はい。それでは、審議に入りたいと思います。審議の進行は教育長にお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○椎葉教育長  はい。それでは表紙の議案に沿って進めさせていただきます。まず、非公開とする審議事項

についてですが、報告の（２）のいじめ不登校の状況についてという内容については、非公開でさせてい

ただきたいと思いますので、別でご用意しておりますプリントを使って指導主事のほうから報告させてい

ただきますが、後ほどまた回収させていただければというふうに思います。それでは７番の議案に入らせ

ていただきます。議案第１６号、あさぎり町教育委員会評価委員の委嘱について、担当のほうからよろし

くお願いいたします。 

 

７ 議   事 

議案第１６号 あさぎり町教育委員会評価委員の委嘱について 

○林田課長補佐  それでは、資料の２ページをお願いいたします。あさぎり町教育委員会評価委員の委嘱に

ついてお諮り致します。あさぎり町教育委員会評価委員設置要綱第３条の規定に基づき、下記の者に評価

委員を委嘱したいので提案致します。まず、お１人目についてですが、久保田久男様でございます。職名、

こちらは所属されている団体のことになりますが、あさぎり町学校運営協議会委員であられます。住所は

須恵地区で、須恵小学校の学校運営協議会の委員をされておられます。次に、お２人目は平川由起様でご

ざいます。職名は、あさぎり町地域婦人会連絡協議会の副会長であられます。住所は免田で、免田地区婦

人会の会長を兼ねておられます。次に、３人目は桑原明彦様でございます。職名はあさぎり町ＰＴＡ連絡

協議会の会長であられます。住所は免田で、あさぎり中学校のＰＴＡ会長を兼ねておられます。以上で候

補者の説明を終わりますが、こちらの３名を教育委員会評価委員として提案いたしますので、御審議頂き

ますようお願いいたします。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。それでは今、提案頂きましたけども御質問等ありましたら、

お願いいたします。よろしいでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、提案どおり３名の方

を評価委員として委嘱するということでどうぞよろしくお願いいたします。 

 

議案第１７号 あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運営審議会委員の委嘱について 

○椎葉教育長  続いて、議案第１７号、あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運営審議会委員の委

嘱について、お願い致します。 

○田山主幹  資料は４ページになります。議案第１７号、あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運

営審議会委員の委嘱について。あさぎり町社会教育委員会設置条例第２条の規定及びあさぎり町公民館条

例第１８条の規定に基づき、次のとおり提案します。１、団体名、あさぎり町ＰＴＡ連絡協議会、職名、

副会長、氏名、坂本直紀。２、団体名、あさぎり町青年団代表、職名、団長、氏名、畑野颯太。３、団体

名、あさぎり町公民分館長代表、職名、会長、氏名、小見田文男。令和６年６月２８日提出。あさぎり町

教育委員会、教育長、椎葉勇二。現在、委員の任期は令和５年４月１日から令和７年３月３１日までの２

年間ですが、関係団体の役員改正により、交代があった３名について、残任期間を委嘱するものです。５
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ページ目に委員名簿を載せておりますので御覧ください。以上で説明を終わります。 

○椎葉教育長  はい。ありがとうございます。今、御説明があったとおり交代ということで、３人の方が残

任期間の役職に、提案ということですけども、御質問あられましたらお願い致します。よろしいでしょう

か。（〇「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。それでは提案どおり、３名の方に

審議会委員の委嘱を行わせていただきます。ありがとうございます。 

 

議案第１８号 あさぎり町図書館協議会委員の委嘱について 

○椎葉教育長  続いて、議案第１８号、あさぎり町図書館協議会委員の委嘱について、お願い致します。 

○田山主幹  はい。資料６ページになります。議案第１８号、あさぎり町図書館協議会委員の委嘱について。

あさぎり町図書館条例第７条の規定に基づき、次のとおり提案します。１、団体名、あさぎり町青年団代

表、職名、団長、氏名、畑野颯太。２、団体名、あさぎり町公民分館長代表、職名、会長、氏名、小見田

文男。令和６年６月２８日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、椎葉勇二。現在、委員の任期は令和５

年４月１日から令和７年３月３１日までの２年間ですが、関係団体の役員改選により交代があった２名に

ついて残任期間を委嘱するものです。８ページに、委員名簿を載せておりますので御覧ください。説明は

以上になります。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。今御説明があったとおり、８名のうちの２名が任期交代とい

うことですけども、御質問ありましたらお願い致します。よろしいですか。（〇「はい」という意見多数

あり）はい、ありがとうございます。それでは提案どおり、委嘱のほうをさせていただきます。お世話に

なります。 

 

議案第１９号 あさぎり中学校部活動地域移行検討協議会委員の委嘱について 

○椎葉教育長  続いて最後の議案になりますが、議案第１９号、あさぎり中学校部活動地域移行検討協議会

委員の委嘱について、担当のほうからお願いします。 

○右田主幹  はい。資料７ページになります。議案第１９号、あさぎり中学校部活動地域移行検討協議会委

員の委嘱について。あさぎり中学校部活動地域移行検討協議委員会委員を委嘱したいので提案します。１

人目が大坪雄司様。所属はあさぎり町スポーツ推進委員の代表です。２人目が深水敏夫様。あさぎり町体

育協会の代表です。３人目が小谷つゆみ様。あさぎり町文化協会の代表です。４人目が窪田龍記様。ふれ

あいスポーツクラブあさぎりの代表です。５人目が日當健二様。あさぎり中学校代表です。６人目が桑原

明彦様。あさぎり中学校ＰＴＡ代表です。７人目が上杉謙一様。あさぎり中学校部活動外部指導者代表で

す。８人目が田中慎二様。あさぎり中学校部活動顧問代表です。令和６年６月２８日提出。あさぎり町教

育委員会、教育長、椎葉勇二。委員の皆様につきましては、あさぎり中学校部活動地域移行検討協議会設

置条例に基づき、各関係団体に推薦頂いた方に委嘱するものになります。任期は１年となっており、令和

７年３月３１日までの予定です。説明は以上となります。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。それでは今、説明がありましたとおり任期１年っていうこと

で８名の皆様ですけども、御質問等あられましたらお願い致します。よろしいですか。（〇「はい」とい

う意見多数あり）はい。それでは提案どおりですね、８名の皆さんに委員を委嘱させていただきたいと思

います。文科省のほうから令和７年度からは移行をというふうに言われてるんですねかなりこう、委員の

方々にも協議を進めていってもらわなくちゃいけないのかなというふうに思っているところです。議案に

ついては以上になります。 
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８ 報   告 

（１）あさぎり町議会第２回会議（６月定例日）の報告について 

○椎葉教育長  続いて８の報告に移らさせていただきます。まず、（１）あさぎり町議会第２回会議（６月

定例日）の報告について、お願い致します。 

○林課長  それでは９ページをお願いいたします。あさぎり町議会第２回会議について、御報告致します。

１番、会議日程は御覧のとおりです。２番、教育行政報告は、３月から５月分を教育長から報告をしてお

ります。３番、一般会計補正予算第２号につきましては、前回の委員会において、御説明した内容でござ

いまして、原案のとおり可決されておりますので、説明については割愛させていただきます。次に、１１

ページ、４番の教育課関係一般質問について、御説明致します。まず、溝口議員から、公民分館建設等地

元負担の軽減についての質問で、教育課からは従来どおり各区の公民分館建設に９割補助すること、町長

からは、地元負担等は現状でお願いしたい旨を答弁しております。なお、建設費の９割補助としておりま

すが、郡市のみならず、県内の自治体と比較しましても、この補助率は非常に高いものとなっております。

次に、加藤議員から、小中学校給食費の無償化等についての質問で、教育課から令和５年度から各交付金

を活用して半額助成。６年度も交付金と一般財源を活用して半額助成を実施していること。町長からは、

７年度から、完全無償化としたい旨を答弁をしております。次に、小松議員からも同様の質問で記載のと

おり、答弁をしております。次に、加賀山議員から、子供の学習費への町の助成について、天草市の例を

挙げて質問があっておりまして、教育課からは就学援助制度のほか、各種補助事業に取り組んでいること。

町長からは、給食費、保育料を優先して取り組んでいきたい旨を答弁しております。次に、１２ページ、

一般質問の最後、難波議員から、学校給食の牛乳のストロー廃止についての質問で、教育課からは学校給

食衛生管理基準に基づき、適正に給食を提供していること、ストロー廃止後も特に問題を生じていないこ

と。コップ持参については、当初から不可の方針としていること。ストローが必要な児童生徒には業者か

ら提供することなどを答弁しております。最後に、５番、教育長の任命同意につきましては、御承知のと

おり、無記名投票の結果、椎葉教育長任命同意案件に同意されたところでございます。以上で、６月定例

議会についての報告を終わります。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。それではただいまの報告について何かお尋ね等ありましたら

お願いいたします。はい。恒松委員お願いします。 

○恒松委員  補正予算の件ですが、前回審議した時には、補正予算第１号ということで審議がなされており

ますが間に補正予算が一つ挟まったというような理解でようございますか。 

○椎葉教育長  はい、林課長お願いします。 

○林課長  はい、申し訳ございません。資料のほうでですね、補正予算第２号と書いておりましたけども、

こちらのほうが間違いでございました、第１号で修正を頂ければと思います。誠に申し訳ございません。 

○椎葉教育長  はい申し訳ありません。資料のほうが１号ということで訂正をお願いいたします。そのほか

お尋ね。よろしかったでしょうか。はい。続いて、いじめ・不登校の状況について、お願い致します。は

い、指導主事お願いします。 

 

（２）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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（３）令和６年度あさぎり町内指導主事活用事業について 

○椎葉教育長  続いて（３）令和６年度あさぎり町内指導主事活用事業について、お願い致します。はい、

指導主事お願いします。 

○吉川指導主事  はい、それでは失礼いたします。資料の１３ページを御覧ください。今年度もう６月から

この町内指導主事活用事業が始まっておりますけれども、そこにあるとおり、６月から１月末まで、今の

ところ３８件、ただ今、３番までちょっと終わったところですが、少しずつこれよりも、今年度増えそう

な感じになっております。というのが、総合訪問が、以前、本年度から総合訪問の形が変わりましたとい

うお話をさせていただきましたけれども、今年度が須恵小学校と免田小学校で、４人までしかできないも

んですから、４人以外の分については指導主事を町内の町の指導主事等を使うということで、少し増えて

すいません、現在はですね４１件の町内指導主事活用になりそうな感じになっております。ただ、この３

８件から４１件が今年度の町内指導主事活用事業で、昨年度の実績が３４件ですから、着実に今年度は町

内指導主事活用の利用が増えております。管内の指導主事活用、事務所が行う管内の指導主事活用も、１

年目から６年目までの先生を積極的に活用をしてくださいというふうに言ってあります。この町内指導主

事活用は、１年目から３年目の先生までは絶対お願いしますというふうなお願いをしておりますので、細

かくはそこには見れませんけれども、先日初任者研修が終わったところですが、町内の１年目の先生が５

人おりますが全部ここに入っております。町内の２年目の先生は５人おりますが、育休が１人おりますの

で、この３８の中に４人が入っております。３年目の先生は５人おりますが、５人とも、この３８人の中

に入っております。４年目２人、５年目２人、そして５年目以上の先生も１９人、この３８人の中に手を

挙げていただいておりますので、若手を中心とした町内指導主事活用をお願いをしましたけれども、中堅、

そしてベテランの先生まで含めて、町内指導主事活用を御活用頂いているところです。なお、教科はです

ね、今年度国語が１２、算数が６、社会が１、理科が４、今年度は体育は０、ありません、外国語が２、

道徳が４、特別支援学級の自立活動が４、まだ決まっていないのが５つございますので、教科のバランス

というのも非常にとれているような状況でございます。最後になりますが、指導の場面としては、指導授

業を行う先生と私の個別のが２０、校内研修での活用が１８ということになっておりますので、授業者は

１人ですが、学校全部の先生方に町内指導主事活用としての指導をさせていただくのが半分はあるという

ふうな状況になっております。以上御報告をさせていただきます。 

○椎葉教育長  はい。ありがとうございます。お尋ねありましたらお願い致します。よろしいですかね。は

い、実績はまた今年度はさらに去年を上回っていくということで、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（４）あさぎり町人権教育推進協議会委員の委嘱について 

○椎葉教育長  続いて４番、あさぎり町人権教育推進協議会委員の委嘱について、お願い致します。 

○田山主幹  はい、資料は１４ページになります。報告４、あさぎり町人権教育推進協議会委員の委嘱につ

いて。あさぎり町人権教育推進協議会委員を下記のとおり委嘱しましたので、報告します。１、部会名、

学校人権教育部会、団体名、あさぎり町ＰＴＡ連絡協議会、氏名、坂本直紀。２、部会名、社会人権教育

部会、団体名、あさぎり町青年団代表、氏名、畑野颯太。３、部会名、社会人権教育部会、団体名、あさ

ぎり町公民分館長代表、氏名、小見田文男。現在、委員の任期は令和５年４月１日から令和７年３月３１

日までの２年間ですが、関係団体の役員改正により、交代があった３名について、残任期間を委嘱するも

のです。１５ページに委員名を載せておりますので、御覧ください。説明は以上になります。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。今も報告がありましたとおり交代ということでもう３名、委

嘱させていただいたという報告です。どうぞ御承知おき頂ければというふうに思います。以上で予定され
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てました議案報告は終わりますけども、何かほかにつけ加え等でありましたらお願いいたします。はい。

それではまた事務局のほうにお渡し致します。 

 

１０ その他 

（１）次回教育委員会の日時 

○林課長  はい、ありがとうございました。その他としまして、次回、教育委員会の日時ということになっ

ておりますが、その前に資料のほうでですね、大変申し訳ございませんでした先ほど９ページの予算の号

級が間違っておりましたが、その前のですね、７ページ、８ページにつきましては、ちょっとページが逆

になっておりましたので申し訳ございません。訂正をさせていただきたいと思います。それでは、次回、

教育委員会議の日時を決めさせていただきたいと思います。まず事務局のほうの都合で恐縮なんですが、

７月の後半で会議室の状況またあの会議の状況等で、７月の２２日月曜日または２６日金曜日のいずれか

で調整させていただければと考えておりますけども、御都合のほうはいかがでしょうか。（協議中）それ

ぞれですね、御多忙のところ申し訳ございませんが、次回の教育委員会議は、７月２６日金曜日午後３時

からということで、よろしくお願いしたいと思います。それでは御起立ください。礼。これをもちまして、

令和６年第６回教育委員会を閉じます。大変お疲れさまでした。 

 

《閉会 午後３時４０分》 

 


